

Vnitřní informace

Největší zahraniční investice české firmy – 39 miliard korun

ČEZ a Republika srbská v Bosně a Hercegovině se definitivně dohodli. ČEZ zde bude spoluvlastnit zhruba 1 000 MW elektrárenské kapacity a uhelný důl.

Zástupci energetické společnosti ČEZ, energetické společnosti Republiky srbské ERS a firmy Rudnik i Termoelektrana Gacko slavnostně podepíší dne 16. května 2007 implementační smlouvu, která zajišťuje vklady do společného podniku „Nove elektrane RS“ - kapitálový vklad stávající společnosti a finanční hotovost za ČEZ..

Prostřednictvím této společnosti, ve které má ČEZ 51% podíl, bude realizována investice do nové moderní 600 – 700 MW elektrárny v téže lokalitě a rozvoje přílehlého uhelného dolu. Budoucí investice by měla dosáhnout částky 1,4 miliardy EUR (zhruba 39 miliard korun). Jde i o největší zahraniční investici v Bosně a Hercegovině, která přinese rozvoj celého regionu.

„Plánovaná investice do výstavby elektrárny v Bosně a Hercegovině je dalším krokem v naplňování naší vize stát se lídrem na trhu s elektřinou střední a jihovýchodní Evropy. V konečném součtu se bude také jednat o dosud největší zahraniční investici české firmy, stejně jako se jedná o dosud největší přímou zahraniční investici směřující do Republiky srbské v Bosně a Hercegovině vůbec,“ uvedl Martin Roman, předseda představenstva a generální ředitel ČEZ.

Společnost „Nove elektrane RS“ byla založena v prosinci loňského roku, její základní kapitál činí 800 000 KM¹ (konvertibilní marka), podíl společnosti ČEZ ve společnosti dosáhne 51%, zbytek případně právě společnosti ERS. Cílem společného podniku je připravit a realizovat projekt výstavby nového uhelného zdroje v lokalitě Gacko, rozvoj přílehlého uhelného dolu a revitalizace stávající 300MW elektrárny Gacko.

Samotný projekt a s ním související studie jsou nyní již zpracovávány společným týmem. Jeho výsledkem bude konkrétní stavební řešení nového bloku a získání veškerých povolení k zahájení stavby elektrárny.

Energetická společnost ČEZ v rámci své zahraniční expanze již uspěla v Bulharsku nákupem tří distribučních společností a elektrárny Varna, v Rumunsku akvizicí majoritního podílu v distribuční společnosti Electrica Oltenia. V letošním roce rozšířily výrobní portfolio Skupiny ČEZ také dvě polské elektrárenské společnosti Elcho a Skawina.

¹ konvertibilní marka KM – pevně navázaná na EUR v poměru cca 1,95 KM/EUR